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АНАЛІЗ СТАНУ ТА НАПРЯМИ РОЗВИТКУ 

РИЗИКОВОГО СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 

Ризикове страхування відіграє важливу роль у системі економічних відносин. 

Забезпечуючи захист майнових інтересів юридичних та фізичних осіб від різноманітних 

ризиків [1], ризикове страхування є важливим інструментом для стимулювання 

економічного розвитку, захисту від непередбачуваних витрат, збільшення доступності 

капіталу, підтримки підприємництва та інновацій та зменшення впливу кризових ситуацій 

на економіку. 

Ризикове страхування є найбільшим сегментом страхового ринку, що об’єднує 

різноманітні види страхування від потенційних ризиків, включаючи страхування від 

нещасних випадків, медичне страхування, страхування відповідальності, страхування 

майна в різних його формах тощо. Страховики, пропонуючи широкий спектр страхових 

послуг щодо захисту від фінансових втрат, пов’язаних з непередбачуваними подіями, 

забезпечують захист майнових інтересів як підприємств, установ та організацій, так і 

фізичних осіб [2]. 

Війна в Україні суттєво вплинула на ринок ризикового страхування, спричинивши 

значні виклики та водночас створивши нові можливості. З одного боку, війна призвела до 

зростання ризиків, таких як пошкодження та знищення майна і закриття бізнесу. З іншого 

боку, війна стимулювала попит на страховий захист, особливо серед населення та малого 

та середнього бізнесу. 

За даними Національного банку України станом на 29 лютого 2024 року на 

страховому ринку України послуги з ризикового страхування надають 86 страховиків  

non-life [3], динаміка зібраних страхових премій якими наведена на рис. 1.  

Обсяг страхових премій з ризикового страхування в Україні протягом 2019-2023 роки 

коливався. У 2022 році спостерігалося падіння їх величини на 20,67%, тоді як у 2021 та 

2023 роках відбулося їх зростання на 9,12% та 20,39% відповідно. Зростання страхових 

премій обумовлене значним чином пандемією COVID-19, яка призвела до зростання 

кількості страхових випадків із ризикового страхування [4], а також прийняттям нового 

Закону України «Про страхування», який розширив коло осіб, які підлягають 

обов’язковому ризиковому страхуванню. 
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Рис. 1. Динаміка страхових премій із ризикового страхування  

в Україні за 2019-2023 рр. 

 
Валові страхові виплати з ризикового страхування за 2023 рік склали 16,9 млрд. грн. 

Фізичним особам було виплачено більше 9,15 млрд. грн., юридичним особам – 
7,6 млрд. грн., перестрахувальникам –134 млн грн. Чисті страхові виплати склали 
16,7 млрд. грн. [5]. 

Варто відмітити значне скорочення страхових виплат із ризикового страхування у 
2022 році – на 29,26% (рис. 2). Це пов’язано з початком широкомасштабної війни в Україні, 
що призвело до значного скорочення економічної активності та зростання ризиків. 
Найбільше зростання страхових (на 20,60%) спостерігалося у 2021 році зі зростанням 
кількості страхових випадків в період пандемії COVID-19. У 2023 році спостерігалася 
тенденція до зростання страхових виплат (на 28,75%), що імовірно пов’язано зі 
стабілізацією економіки. 

 

 
Рис. 2. Динаміка страхових виплат з ризикового страхування  

в Україні за 2019-2023 рр. 

 
В сучасних умовах перспективним напрямом розвитку ризикового страхування в 

Україні є страхування військових ризиків, а саме: страхування майна від воєнних ризиків, 
страхування перерв у бізнесі, сільськогосподарське страхування, страхування життя та 
здоров’я. При цьому розвиток онлайн-страхування й використання онлайн-платформ 
дозволить збільшити охоплення страхового поля [6], а використання штучного інтелекту 
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та машинного навчання полегшує роботу, як страховим компаніям, так і клієнтам. 
Стримує розвиток ризикового страхування в Україні низка факторів, серед яких 

високий рівень збитковості за деякими видами ризикового страхування, що негативно 
впливає на рентабельність страхових компаній, затяжний та бюрократизований процес 
врегулювання страхових випадків в Україні, що призводить до незадоволення клієнтів, а 
також низький рівень довіри до страхових компаній в Україні. 
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